

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΙΚΑΡΙΑΣ & ΦΟΥΡΝΩΝ

Ικαρία, 4 Ιουνίου 2011

Προς:

1. Τα μέλη του Συλλόγου
2. ΔΟΕ

Κοινοποίηση:

1. Γραφείο Π.Ε. Ικαρίας
2. Δ/ση Π.Ε. Σάμου
3. ΕΛΜΕ Ικαρίας & Φούρνων

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Φ 12/518/61284/Γ1/27-05-2011 του ΥΠΔΒΜΘ της 30ης Μαΐου 2011 σχετικά με τη διδασκαλία της ξένης γλώσσας στο δημοτικό σχολείο «από το σχολικό έτος 2011-2012, η 2η ξένη γλώσσα, η οποία θα διδάσκεται για δύο ώρες την εβδομάδα, στις Ε΄ & ΣΤ΄ τάξεις των 6/θεσίων και άνω δημοτικών σχολείων, θα είναι μόνο μία, Γαλλική ή Γερμανική», θα διδάσκεται δηλαδή πλέον μόνο μία Β΄ ξένη γλώσσα ανά σχολική μονάδα, ή Γαλλικά ή Γερμανικά. Τα δημοτικά σχολεία λοιπόν θα χαρακτηρίζονται πλέον γαλλόφωνα ή γερμανόφωνα με βάση τις επιλογές των μαθητών κατά πλειοψηφία.

Οι συνέπειες αυτής της Υπουργικής Απόφασης που εντάσσεται στην ευρύτερη λογική της ανάληπτης περικοπής δαπανών από Παιδεία και Υγεία είναι σημαντικές σε όλα τα επίπεδα.

Ας ξεκινήσουμε από τους μαθητές, αφού το μότο του Υπουργείου δια Βίου... Αμάθειας είναι «Πρώτα ο μαθητής». Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι οι μισοί μαθητές της Ελλάδος που φέτος φοιτούν στην Ε΄ τάξη θα υποχρεωθούν του χρόνου που θα είναι στη ΣΤ΄ τάξη να παρακολουθήσουν Β΄ ξένη γλώσσα διαφορετική από αυτή που διδάχτηκαν την προηγούμενη χρονιά, είτε τους αρέσει είτε όχι. Και από δω και πέρα δεν θα έχουν δικαίωμα επιλογής 2^{ης} ξένης γλώσσας στο σχολείο.

Ας δούμε τι σημαίνει η επαίσχυντη υπουργική απόφαση και για τους εκπαιδευτικούς Γαλλικών και Γερμανικών που υπηρετούν στην Α/θμια. Ήδη καταργήθηκαν οργανικές θέσεις με τις συγχωνεύσεις των σχολείων και το υπουργείο καθιστά ανενεργούς τους καθηγητές Γαλλικών και Γερμανικών που υπηρετούν στο Λύκειο. Μετά την αιφνιδιαστική απόφαση να διδάσκεται μόνο μία Β΄ ξένη γλώσσα σε κάθε σχολική μονάδα, το επόμενο βήμα θα είναι να καταργηθεί εντελώς το μάθημα των γαλλικών και των γερμανικών στα δημοτικά και το μεθεπόμενο στα γυμνάσια. Μήπως εμμέσως πλην σαφώς δείχνουν στις δύο αυτές ξενόγλωσσες ειδικότητες την πόρτα της εξόδου από τη Δημόσια Εκπαίδευση; Ή μήπως το υπουργείο κατά τη σύνηθη τακτική του «διαίρει και βασίλευε» προσπαθεί να κάνει να πολεμάνε μεταξύ τους οι καθηγητές Γαλλικών και Γερμανικών χωρίζοντάς τους σε δύο στρατόπεδα;

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ικαρίας και Φούρνων τάσσεται ενάντια στην άنيση μεταχείριση των βασικών ευρωπαϊκών γλωσσών, την κατάργηση του δικαιώματος επιλογής, την υποβάθμιση της εργασιακής προοπτικής των ξενόγλωσσων συναδέλφων και την ανισότητα πρόσβασης στα διδασκόμενα μαθήματα.

Απαιτούμε το Υπουργείο να ανακαλέσει την απόφαση αυτή.

Καλούμε τη ΔΟΕ να απαιτήσει την ανάκληση της απόφασης.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Φώτης Μαντζώρος

Λεμονιά Ευστρατουδάκη